

记者 薛华

王国义曾获得过2014年度“感动太钢人物”，其十年如一日精心照顾妻子的事迹感动了很多。2015年他的家庭又被兴华街地区老龄委推举为最美温馨家庭。这是一个怎样的家庭，在妻子患病期间全家人又做出了怎样的努力？让我们走近王国义一家人。

能干妻子一夜间偏瘫在床

王国义和妻子退休前都是二钢厂职工，那些年妻子一人包揽所有家务，支持王国义全身心投入工作，正是妻子的爱心和付出，才使王国义年年获得先进，并当上了基层领导。也正是由于妻子的自我牺牲和“宠爱”，让王国义成了甩手掌柜，养成了衣来伸手、饭来张口，对家庭琐事一无所知、一无所能的习性，也为妻子日后操劳成疾埋下了隐患。

2005年5月7日凌晨，王国义在熟睡中被“嗵”的一声惊醒。妻子从床上摔了下来，头痛得在地上打滚。经过40多天的抢救，妻子命是保住了，却因脑梗偏瘫在床。从那时开始，妻子多年来对王国义无微不至的照顾，变成了王国义十年如一日对妻子细致入微的服侍。

初患病时，面对漫漫长夜和身不由己的偏瘫，妻子的心情低到了冰点，曾一度不吃饭、不喝药、不配合治疗。王国义又气又急，气自己不会洗衣做饭，急自己不能妙手回春。他只能向女儿讨教做饭，并一次次尝试做好喂给妻子。他愧疚地对妻子说，我做的饭不好，对不起你。哪知妻子竟流泪了，说：“你就是做得再好，也是你一心一意给我做的，我怎能不吃。”王国义看到妻子开始吃饭，更增添了照顾妻子的信心。然而，天不遂人愿，妻子的病情一次次恶化，2008年第二次发病后，妻子失智、全瘫卧床。医生给出的结论：维持得好，也就是三四年存活期。（下转第二版）

记兴华街地区老龄委王国义家庭

十年如一日 患难见真情



“梦”之畅想

白治斌 摄

尖山铁矿精心筹备喜气洋洋闹元宵

通讯员 郑磊 报道

本报讯 一年一度的元宵佳节即将到来，在钢铁形势极为严峻的情况下，在“尽责至善、克难奋进，万众一心共筑百年太钢梦”的关键时刻，尖山铁矿精心筹备元宵节活动，意义在于让其成为鼓舞人心、团结奋进的冲锋号。

元宵晚会一直是该矿闹元宵的重头戏，在节目的征集、创意过程

中，重点突出“大爱担当、攻坚克难、和谐家园”的主题思想，用“家”贯穿晚会主线。节目在形式上追求多样性，小品、舞蹈、歌曲串烧、器乐演奏等。参演人员不但有家喻户晓的矿山明星，同时也吸收许多演艺新人为大家带来不同的视听感受。

入选节目在春节之前就已经敲定，演出人员可以有充裕的时间对自己的节目进行反复打磨，追求更好的演出效果。目前演出人员正在

进行联排，不断调整演出顺序，保证节目之间的转合承接顺畅。反复排演的过程中，时不时会有好的灵感出现，包括节目形式的改进、与观众互动点的选择等。舞蹈《祖国颂》《张灯结彩》、歌曲《燃烧爱》《青春修炼手册》……从节目单上我们可以看出这是一台充满思想性、观赏性的晚会，希望给职工家属呈现出矿山职工积极向上，面对困难和挑战不消沉、不退缩的精神风貌。

不锈钢管公司“迎新春”对联评选揭晓

通讯员 吕茹 报道

本报讯 猴年春节到来，为了营造新年新气象的良好氛围，颂扬广大干部职工的团结奋斗精神，激发大家的工作热情，不锈钢管公司在全体职工中开展了以“贺新春·话希望·共奋进”为主题的对联征集、评选活动，活动共吸引了89名职工参与，收集对联131副。

活动开展过程中，各部门、作业区积极动员广大职工以“激情创新、喜庆向上、欢乐祥和”为基调创作对联，抒发真情实感，展示广大职工的文化修养和爱岗敬业情感。活动收集的131副对联，均为职工自己创作，对联切合主题，对仗工整，语言精练，朗朗上口。在征集到的对联中，有的职工赞颂了近几年企业发展的进步；有的职工弘扬了干群激

情创新、团结奋斗的精神；有的职工夸赞了对企业发展作出突出贡献的骨干人物和劳动模范；有的职工抒发了对企业未来发展的期许……字里行间，感受到职工心系企业、爱厂如家的情怀。

该公司希望通过此次活动激发干劲，传播正能量。近日，对联评选揭晓，经认真评选，选出一等奖2名，二等奖3名，三等奖5名。

太钢2016年“不锈之春”摄影比赛征稿启事

根据《太钢2016年“不锈之春”元宵灯会活动实施方案》的相关安排，为记录此次活动的美好瞬间，展示公司蓬勃发展、职工奋发向上的精神面貌，进一步丰富职工业余文化生活，公司工会、新闻中心联合举办太钢2016年“不锈之春”摄影比赛，具体事宜如下：

1. 参赛对象：太钢职工及家属。
2. 作品内容：参赛作品以拍摄“不锈之春”系列活动为主，突出反映广大职工热爱生活、文明和谐、积极向上的生活情趣和精神风貌。
3. 数量规格：参赛作品数量不限，作者要提供7寸样片和底片（数码照片需提供不小于2MB的数字文件）。作品背后附注作品名称、作者单位、作者姓名及联系电话。
4. 参赛作品来稿一律不退，作品涉及的著作权、肖像权等法律责任由作者自负。获奖作品，主办单位有权在相关活动中使用。
5. 比赛设一、二、三等奖及优秀奖若干，分别予以奖励。
6. 比赛结束后，评奖结果将在《太钢日报》公布，部分获奖作品在公司宣传橱窗展出。

截稿日期：2016年3月2日
投稿邮箱：太钢新闻中心摄影室
联系电话：3016595 13934235382

太钢工会 太钢新闻中心
二〇一六年二月十八日

生活空间

春节元宵话平安



热点关注

丹青百幅千般景



文体资讯

大年初一电影票房刷新单日票房纪录

